
รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลบ้านผือ 
สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ครั้งที่ 2/2564 

วันที่ 19 สิงหาคม 2564 เวลา 09.30 น.  
ณ ห้องประชุมสภา เทศบาลต าบลบ้านผือ 

ผู้มาประชุม 
 
ล าดับที่ ชื่อ – สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

๑ นายประสพ  โสดา ประธานสภาเทศบาล ประสพ  โสดา  
๒ ค าปัน  ตาแสง รองประธานสภาเทศบาล ค าปัน  ตาแสง  
3 นางพนมพร  จันทะนาม สมาชิกสภาฯ เขต 1 พนมพร  จันทะนาม  
4 นายวิชัย  ไชยบุตรดี สมาชิกสภาฯ เขต 1 วิชัย  ไชยบุตรดี  
5 นายสมบัตร  แก้วหานาม สมาชิกสภาฯ เขต ๑ สมบัตร  แก้วหานาม  
6 นายทองสุข  แสงพรมมา สมาชิกสภาฯ เขต ๑ ทองสุข  แสงพรมมา  
7 นายวินัย  ลิโป ้ สมาชิกสภาฯ เขต 1 วินัย  ลิโป ้  
8 นายสุรัตน์  ชาสังข์ สมาชิกสภาฯ เขต ๒ สุรัตน์  ชาสังข์  
9 นายรังสรร  วิลินไพร สมาชิกสภาฯ เขต ๒ รังสรร  วิลินไพร  

10 นางพิศวาท  วันทอง สมาชิกสภาฯ เขต ๒ พิศวาท  วันทอง  
11 นายพงษ์สิทธิ์  พลเสนา สมาชิกสภาฯ เขต ๒ พงษ์สิทธิ์  พลเสนา  
12 นางแจ่มใส  จุ้มอังวะ สมาชิกสภาฯ เขต ๒ แจ่มใส  จุ้มอังวะ  
13 นายสุพจน์  แก้วมาตย์ เลขานุการสภาฯ  สุพจน์  แก้วมาตย์  

 
ผู้เข้าร่วมประชุม 
 
ล าดับที่ ชื่อ – สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

๑ นายสุรชัย  พลทะอินทร์ นายกเทศมนตรี สุรชัย  พลทะอินทร์  
๒ นายทวิช  รุ่งเรือง ปลัดเทศบาล ทวิช  รุ่งเรือง  
๓ นางสาวกฤษณา  มานูญวงศ์ เลขานุการนายกเทศมนตรี กฤษณา  มานูญวงศ์  
๔ นายทองไสย์  ไชยบุตรดี รองนายกเทศมนตรี ทองไสย์  ไชยบุตรดี  
๕ นายสมบัติ  โพธิ์ตะนิ รองนายกเทศมนตรี สมบัติ  โพธิ์ตะนิ  
6 นายจรูญ  ชาธรรมมา ที่ปรึกษานายกเทศมนตรี จรูญ  ชาธรรมมา  
7 นายวรวัฒน์  ณรงรักษาเขต นายช่างโยธา วรวัฒน์  ณรงรักษาเขต  
     
     
     
     
     
     
     

 
 



เริ่มประชุม เวลา  09.30 น. 
 
ระเบียบวาระท่ี 1 
นายประสพ  โสดา 
(ประธานสภาฯ) 
ที่ประชุม 
 
ระเบียบวาระท่ี 2 
ที่ประชุม 
 
 
ระเบียบวาระท่ี 3 
นางพนมพร  จันทะนาม 
(สท. เขต 1) 
 
 
นายวรวัฒน์  ณรงรักษา
เขต 
(นายช่างโยธา) 
 
 
 
 
นายสุรชัย  พลทะอินทร์ 
(นายกเทศมนตรีฯ) 
 
 
 
 
 
 
นางพนมพร  จันทะนาม 
(สท. เขต 1) 
 
นายทวิช  รุ่งเรือง 
(ปลัดเทศบาล) 
นายประสพ  โสดา 
(ประธานสภาฯ) 
นายรังสรร  วิลินไพร 
(สท. เขต 2) 
 
 

เรื่องท่ีประธานแจ้งต่อที่ประชุม 
-วันนี้เป็นการประชุมสมัยสามัญ สมัยที่ 2 ครั้งที่ 2/2564 มีท่านใดมีเรื่องแจ้งให้ที่ประชุมทราบไหม
ครับ เชิญครับ 
- ไม่มี 
 
เรื่องรับรองรายงานการประชุม 
-รับรอง รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลบ้านผือ สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ครั้งที่ 1/2564 เมื่อ
วันที่ 9 สิงหาคม 2564 
 
เรื่องกระทู้ถาม 
-เรียนท่านประธานสภาฯ ดิฉัน นางพนมพร  จันทะนาม สมาชิกสภาเทศบาล เขตที่ 1 ดิฉันอยากจะ
ทราบว่าโครงการที่เราจะจัดท าเทศบัญญัติ เข้าใจว่าโครงการวางท่อระบายน้ าสายบ้านนายแขก เป็น
โครงการประชาคมล าดับที่ 1 แต่ท าไมที่น ามาตั้งในเทศบัญญัติเป็นสายกลางหมู่บ้าน หรือว่าเป็นงบ
ของปี 64 หรือ 65 ยังไง 
- เรียนท่านประธานสภาฯ กระผม นายวรวัฒน์  ณรงรักษาเขต นายช่างโยธา  คือเรื่องการวางท่อ
ระบายน้ าสายกลางบ้าน ที่เลือกเส้นนี้เนื่องจากการส ารวจเราพบว่าถ้าเราจะท าสายบ้านนายแขกทั้ง
สายงบประมาณเรามีไม่มีเพียงพอ และตามหลักการวางท่อระบายน้ า คือเราต้องวางจากจุดล่างข้ึน
บน หากเราไปท าตรงบ้านนายแขกซึ่งอยู่ข้างบนหากจะท าในงบประมาณท่ีมีจ ากัดงานก็จะไม่จบก็จะ
ท าให้มีน้ าท่วมขังเหมือนเดิม และอีกอย่างถนนเส้นนั้นเป็นถนนของ อบจ. ด้วยระยะเวลาที่มีอยู่จ ากัด 
ท าให้เราไม่สามารถด าเนินการขออนุญาตได้ทัน กระผมจึงได้หารือกับท่านนายกและคณะผู้บริหาร 
จึงได้มีการปรับเปลี่ยนสถานที่ครับ 
-  เรียนท่านประธานสภาฯ กระผม นายสุรชัย  พลทะอินทร์ นายกเทศมนตรีต าบลบ้านผือ กระผม
ขอเพ่ิมเติมจากท่ีนายช่างได้ตอบไปแล้ว จริง ๆ แล้ว เจตนาของผมก็ต้องการที่จะท าสายหลักของเรา
ให้ดีก่อน เพราะเป็นหน้าเป็นตาของชุมชน แต่เราก็ได้คุยกันแล้วกับนายช่าง ก็พบปัญหาที่สรุปได้ คือ 
1.) ถนนเส้นนั้นเป็นของ อบจ. หากจะด าเนินก่อสร้างอะไรจะต้องได้รับการอนุญาตก่อน 2.) ปัญหา
จากท่อน้ าประปาของเราที่มีอยู่หลายชั้น เพราะถ้าหากเราท าการวางท่อเส้นนั้นเราต้องขุดรื้อท่อ
ประปาที่มีอยู่จ านวนมาก กว่าจะแล้วเสร็จอาจใช้เวลา 2-3 เดือน ชาวบ้านอาจจะได้รับความ
เดือดร้อนจากการใช้น้ า ดังนั้น เราได้พิจารณาแล้วเพื่อประโยชน์สูงสุดของพ่ีน้องจึงจ าเป็นต้อง
ปรับเปลี่ยนสถานที่และพ่ีน้องประชาชนก็ยังได้รับประโยชน์เช่นเดิมครับ 
- เรียนท่านประธานสภาฯ ค่ะ คือเนื่องจากดิฉันได้รับทราบมาว่าโครงการล าดับที่ 1 คือวางท่อสาย
บ้านนายแขก แต่เราไม่ได้ท าเส้นนั้นจึงอยากจะรู้ค าตอบ เพื่อไปตอบกับพี่น้องค่ะ แล้วงบประมาณที่
จะท าเป็นของปีไหนค่ะ 
- ปี 65 ครับ 
 
- รับทราบนะครับ คือเราปรับเปลี่ยนตามความเหมาะสม แต่ยังคงประโยชน์สูงสุดให้พี่น้องประชาชน
เหมือนเดิม ครับ มีอีกไหมครับ เชิญครับ 
- เรียนท่านประธานสภาฯ กระผม นายรังสรร  วิลินไพร สมาชิกสภาฯ เขต 2 กระผมอยากกระทู้
ถามเกี่ยวกับโครงสร้างพ้ืนฐาน เนื่องจากหลายปีที่ผ่านมาเวลามีการก่อสร้างเราก็จะมีการจ าท าป้าย
โครงการและก็จะมีผู้แทนชุมชน สมาชิกสภา เข้ามามีส่วนร่วมในการรับผิดชอบและตรวจสอบการ
ท างาน แต่ทุกวันนี้รายชื่อกรรมการจะไม่มีปรากฏชื่อผู้แทนชุมชนเลย จึงอยากทราบสาเหตุครับ 



นายทวิช  รุ่งเรือง 
(ปลัดเทศบาล) 
 
 
 
 
 
นายประสพ  โสดา 
(ประธานสภาฯ) 
 
ระเบียบวาระท่ี 4 
นายประสพ  โสดา 
(ประธานสภาฯ) 
นายรังสรร  วิลินไพร 
(สท. เขต 2) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

- เรียนทา่นประธานสภาฯ กระผมนายทวิช  รุ่งเรือง ขอตอบกระทู้ของท่าน สท.รังสรร นะครับ ขอ
เรียนชี้แจงว่าเราก็เห็นด้วยกับแนวคิดของท่าน ที่เมื่อก่อนก็เป็นไปตามที่ท่านน าเรียน แต่ตอนนี้
ระเบียบฯ พัสดุเดิมได้ยกเลิกไปแล้ว แต่ก่อนจะเป็นระเบียบฯพัสดุที่เป็นแนวทางปฏิบัติเฉพาะองค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น แต่ปัจจุบันทุกหน่วยงานทั้งกระทรวง ทบวง กรม ใช้ระเบียบฯ ในการจัดซื้อจัด
จ้างระเบียบเดียวกัน และการตั้งกรรมการ 3 คนจากข้าราชก็เป็นการด าเนินการที่ไม่ขัดต่อระเบียบฯ 
จึงท าให้ไม่มีผู้แทนชุมชนเข้ามาเป็นกรรมการด้วย แต่ถ้าท่านอยากมีส่วนร่วม ก็ต้องท าหน้าที่ในฐาน 
สท. ที่ต้องท างานร่วมกับช่างผู้ควบคุมงานในการแนะน า ตรวจสอบการท างานของผู้รับจ้าง ครับ 
- รับทราบนะครับ ผมก็เคยตั้งข้อสังเกตอยู่ว่าท าไมไม่มีผู้แทนชุมชนไปร่วมด้วย แต่ตอนนี้ก็เป็นอันว่า
รับทราบเข้าใจตรงกันนะครับ มีอีกไหมครับ 
 
เรื่องท่ีคณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จแล้ว 
4.1 เรื่องการพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 
ขอเชิญคณะกรรมการแปรญัตติน าเสนอในที่ประชุมครับ 
-เรียนท่านประธานสภาฯ กระผมนายรังสรร  วิลินไพร สมาชิกสภาฯ เขต 2 ตามที่กระผมได้รับการ
คัดเลือกให้เป็นคณะกรรมการแปรญัตติ และได้ร่วมกันประชุมเม่ือวันที่ 16 สิงหาคม 2564 ที่ผ่าน
มาก็ได้ร่วมกันแปรญัตติรวมถึงได้สอบถามเหตุผลความจ าเป็นจากท่านนายกและพนักงานแล้ว จึงขอ
เสนอแปรญัตติ เรื่อง ร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 
ดังต่อไปนี้ 
แปรลด 
1.) โครงการจิตอาสา เราท าความดีด้วยหัวใจ ประจ าปี พ.ศ. 2565 จ านวน 27,360 บาท ขอแปร
ลด 12,000 บาท คงเหลือ 15,360 บาท (หน้า 28/31) 
2.) โครงการแข่งขันกีฬาต้านยาเสพติด จ านวน 200,000 บาท ขอแปรลด 200,000 บาท 
คงเหลือ 0 บาท (หน้า 30/31) 
3.) โครงการัดกิจกรรม “ร าดอกคูณเสียงแคน” เนื่องในเทศกาลงานไหมนานาชาติ ประเพณีผูกเสี่ยว
และงานกาชาติจังหวัดขอนแก่น จ านวน 20,000 บาท แปรลด 10,000 บาท คงเหลือ 10,000 
บาท (หน้า 30/31) 
4.) โครงการจัดงานประเพณีฮีตฮอย งานของดีหนองเรือ จ านวน 20,000 บาท แปรลด 10,000 
บาท คงเหลือ 10,000 บาท (หน้า 30/31) 
5.) ค่าใช้สอย ค่าบ ารุงรักษาและซ่อมแซม จ านวน 130,000 บาท แปรลด 30,000 บาท คงเหลือ 
100,000 บาท (10/31) 
6.) ค่าวัสดุ วัสดุส านักงาน จ านวน 50,000 บาท แปรลด 10,000 บาท คงเหลือ 40,000 บาท 
(หน้า 10/31) 
7.) ค่าใช้สอย รายจ่ายเพื่อให้ได้มาซึ่งบริการ จ านวน 250,000 บาท แปรลด 50,000 บาท 
คงเหลือ 200,000 บาท (หน้า 17/31) 
8.) ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิคส์ จัดซื้อโน้ตบุ๊ค จ านวน 2 เครื่อง เป็นเงิน 44,000 บาท 
แปรลด 1 เครื่อง เป็นเงิน 22,000 บาท (หน้า 19/31) 
รวมเป็นเงินทั้งสิ้น 344,000 บาท 
แปรเพิ่ม 
1.) โครงการอบรมแกนน าสุขภาพครอบครัว (กสค.) จ านวน 24,000 บาท (หน้า 25/31) 
2.) โครงการอบรมการบริหารจัดการขยะต าบลบ้านผือ จ านวน 20,000 บาท (หน้า 28/31) 
3.) ค่าบ ารุงรักษาและซ่อมแซม จ านวน 200,000 บาท แปรเพิ่ม จ านวน 150,000 บาท รวม
เป็นเงินทั้งสิ้น 350,000 บาท เพื่อน ามาซ่อมแซมถนนเพ่ือการเกษตรในพ้ืนที่เขต 1 (หน้า 27/31) 



 
 
นายประสพ  โสดา 
(ประธานสภาฯ) 
นายสุพจน์  แก้วมาตย์ 
(เลขานุการสภาฯ) 
 
 
นายทวิช  รุ่งเรือง 
(ปลัดเทศบาล) 
 
 
นายประสพ  โสดา 
(ประธานสภาฯ) 
ที่ประชุม 
 
นายประสพ  โสดา 
(ประธานสภาฯ) 
 
 
นายประสพ  โสดา 
(ประธานสภาฯ) 
 
ที่ประชุม 
 
 
ระเบียบวาระท่ี 5 
 
 
ระเบียบวาระท่ี 6 
นายสมบัติ  โพธิ์ตะนิ 
(รองนายกฯ) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

4.) โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก บ้านโนนทอง หมู่ 1 จ านวน 150,000 บาท หน้า 
31/31) 
- ต่อไปเป็นหน้าที่ของสมาชิกนะครับ สามารถท่ีจะอภิปรายได้ 
 
-เรียนท่านประธานสภาฯ กระผม นายสุพจน์  แก้วมาตย์ เลขานุการสภาฯ ส าหรับการอภิปราย 
สามารถอภิปรายได้เฉพาะที่มีการแปรเพ่ิมนะครับ เพราะนี่หมายถึงร่างเทศบัญญัติใหม่ ส าหรับการ
จะเอาร่างเดิมหรือร่างใหม่ยังไม่มีการลงมตินะครับ แต่คณะกรรมการแปรฯ มีอ านาจในการแปรลด
หรือเพ่ิม แต่ถ้าสมาชิกสภาไม่เห็นด้วยก็สามารถลงมติตามร่างฯเดิมก็ได้ หรือเลือกร่างฯใหม่ก็ได้ครับ 
- ขอเพ่ิมเติมจาเลขานุการสภาฯ นะครับ ตอนนี้อยู่ในขั้นพิจารณาวาระท่ี 2 การแปรญัตติ สภามี
อ านาจว่าจะเอาตามร่างเดิม คือร่างที่ท่านนายกเคยเสนอ หรือจะเอาตามร่างใหม่คือร่างที่
คณะกรรมการแปรญัตติเสนอที่ผ่านมา หากมีการผ่านร่างเทศบัญญัติในวาระท่ี 2 แล้ว เลขาสภาฯ 
อาจจะเสนอให้มีการพักการประชุม ก็ได้ ก่อนจะมาลงมติในวาระท่ี 3 ของการร่างเทศบัญญัติฯ ครับ 
- ถ้าไม่มีใครอภิปราย ผมจะถามเลยนะครับ ท่านใดเห็นสมควรให้ผ่านร่างเทศบัญญัติงบประมาณ
รายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565  ในวาระท่ี 2 โปรดยกมือครับ 
- ที่ประชุมมีมติเป็นเอกฉันท์ ให้ผ่านร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 
2565 ในวาระท่ี 2  
- ผมขอพักการประชุม 15 นาทีครับ 
 
พักการประชุม 15 นาที 
 
-เมื่อที่ประชุมพร้อมแล้ว ต่อไปจะเป็นการลงมติในวาระที่ 3 ของร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 ผมจะถามเลยนะครับ ท่านใดเห็นสมควรให้ตราเป็นเป็นเทศ
บัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 โปรดยกมือครับ 
- ที่ประชุมมีมติเป็นเอกฉันท์ให้ตราเป็นเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 
2565  
 
เรื่องท่ีเสนอใหม่ 
-ไม่มี  
 
เรื่องอ่ืน ๆ 
-เรียนท่านประธานสภาฯ กระผม นายสมบัติ  โพธิ์ตะนิ รองนายกเทศมนตรีต าบลบ้านผือ สืบเนื่อง
จากสถานการณ์น้ าในเขื่อนอุบลรัตน์ลดลง จึงท าให้การสูบน้ าของเกษตรกรไม่สามารถท าได้ แต่เรายัง
จะต้องใช้น้ าจากบึงหนองผือในการผลิตน้ าประปา ม. 6, 7, 9 ประกอบกับตอนนี้ที่บึงหนองผือได้รับ
เงินอุดหนุนจากกรมชลประทานเพื่อปรับปรุงบึงหนองผือ กระผมจะได้ให้ท่านที่ปรึกษาเล่าใน
รายละเอียดแต่ในเบื้องต้นกระผมและท่านรองฯทองไสย์ และที่ปรึกษาฯ ได้รับมอบหมายจากท่าน
นายกให้ไปดูสถานการณ์น้ าที่บึงหนองผือ พบปัญหาว่าการบึงที่ท าการปรับปรุงเราจะต้องเสริมท่อ 
เพ่ือจะได้น าน้ ามาผลิตประปา เพราะตามปริมาณของกรมชลไม่มีท่อ ทางกระผมและท่านรองฯและที่
ปรึกษาและท่าน สท.พงษ์สิทธิ์ จึงได้ร่วมสบทบทุนกันในการจ้างรถขนย้ายรถแบ็คโฮไปขุดถมท่อ โดย
ได้มาขนท่อจากเทศบาลไป จ านวน 11 ท่อน เพ่ือแก้ไขปัญหาในครั้งนี้ครับ แต่ก็ต้องขอความ
อนุเคราะห์คนขับและรถแบ็คโฮในการขุดถมท่อในครั้งนี้ ส่วนสถานการณ์น้ าฝายศิริ เป็นฝายที่ท าขึ้น
เพ่ือกักเก็บน้ าไว้ใช้ส าหรับ 2 ต าบล คือบ้านผือและบ้านกง และน้ าก็ได้ลดลงมาก จึงอยากจะเสนอ
ไม่ให้มีการสูบน้ าเพ่ือการเกษตรนอกฤดูท านาครับ เพราะเราต้องแบกภาระค่าไฟฟ้าถ้าเป็นคลอง



 
 
 
นายจรูญ  ชาธรรมมา 
(ท่ีปรึกษานายกฯ) 
 
 
 
 
นายสุรชัย  พลทะอินทร์ 
(นายกเทศมนตรี) 
 
 
 
 
 
นายค าปัน  ตาแสง 
(รองประธานสภาฯ) 
 
 
 
 
 
นายสุรชัย  พลทะอินทร์ 
(นายกเทศมนตรี) 
 
นายทองไสย์  ไชยบุตรดี 
(รองนายกเทศมนตรี) 
 
 
นายประสพ  โสดา 
(ประธานสภาฯ) 

ระบบเปิดตกชั่วโมงละ 180 บาท แต่ะถ้าเป็นระบบท่อตกชั่วโมงละ 440 แต่เราได้รับมาเพียง
ชั่วโมงละ 100 บาท จึงอยากให้มีการสูบน้ าเพื่อการเกษตรแค่ในช่วง 4-5 เดือน ก็พอ หากจะใช้น้ า
นอกฤดูท านาก็อยากให้จ่ายค่าไฟฟ้าในอัตราข้างต้นครับ 
- เรียนท่านประธานสภาฯ กระผม นายจรูญ  ชาธรรมมา ที่ปรึกษานายกเทศมนตรีต าบลบ้านผือ 
ส าหรับการขุดลอกบึงหนองผือ โครงการของกรมชลประทานจะสิ้นสุดในสัปดาห์นี้ เมื่อวานที่ได้ลง
พ้ืนที่ไปดู ก็พบปัญหาเรื่องการท าคูคลองแล้วไม่วางท่อ ผมเกรงว่าเวลาน้ ามาจะเกิดน้ าท่วม กระผมจึง
ได้ร่วมกันแก้ปัญหาในเบื้องต้นโดยการวางท่อไว้ 3 จุด เพื่อใช้ในการระบายน้ าเวลาน้ ามา หากจะใช้
งบประมาณของเทศบาลก็เกรงว่าอาจจะด าเนินการได้ล่าช้า ประกอบกับช่วงนี้เป็นช่วงปลายปี
งบประมาณ จึงได้ช่วยกันสมทบทุนกันในการแก้ไขปัญหาดังกล่าว 
- เรียนท่านประธานสภาฯ กระผม นายสุรชัย  พลทะอินทร์ นายกเทศมนตรีต าบลบ้านผือ ส าหรับน้ า
ฝายศิริ ปัจจุบันเครื่องจักรของเราก็ยังสามารถด าเนินการสูบน้ าได้ปกติเพราะอยู่ในช่วงฤดูฝนแต่
ตอนนี้ฝนอาจจะทิ้งช่วง ทางเราจึงได้มีการด าเนินการสูบน้ าเพ่ือน าไปผลิตน้ าประปาที่บ้านหนองแสง 
จึงอยากให้ สท.ช่วยประชาสัมพันธ์การสูบน้ ากับเกษตรกรว่าตอนนี้ทางเทศบาลขอสูบน้ าเพ่ือไปผลิต
น้ าประปาบ้านหนองแสงก่อน หากได้น้ าเพียงพอแล้วจึงจะด าเนินการสูบให้พ่ีน้องในการท า
การเกษตรต่อครับ และประเด็นต่อมากระผมอยากร้องขอที่ประชุมในการเข้าร่วมประชุมสภาฯ ให้
ปิดเสียงโทรศัพท์ เพื่อที่จะสามารถด าเนินการประชุมได้อย่างต่อเนื่อง ครับ 
-เรียนท่านประธานสภาฯ กระผม นายค าปัน  ตาแสง รองประธานสภาฯ เนื่องจากบ้านของกระผม
อยู่ในโซนโสกเหมือดแอ่ กระผมก็พอจะเห็นอยู่บ้างเวลาที่ทางเทศบาลเปิดน้ าลงโสกเหมือดแอ่ว่าเมื่อ
มีการเปิดน้ าได้สักระยะประมาณ 2 – 3 ชั่วโมง น้ าก็จะหยุดไหลไม่รู้ว่าน้ าไปไหน เพราะทางเทศบาล
บอกว่าไม่ให้เกษตรกรเอาน้ าในช่วงนี้ จึงอยากให้ช่วยสอดส่องเวลาเปิดน้ าว่าน้ าไหลลงโสกเหมือดแอ่
หรือไม่ และส าหรับการจะไม่ให้สูบน้ านอกฤดูท านาอย่างที่ท่านรองเสนอ กระผมไม่เห็นด้วยเนื่องจาก
นอกฤดูท านาเป็นช่วงนาแล้ง ประชาชนก็ยิ่งต้องการน้ า เช่น สูบลงสระเพ่ือไว้ส าหรับให้สัตว์เลี้ยงได้
กิน ครับ 
-เรียนท่านประธานสภาฯ ส าหรับการสูบน้ านอกฤดูผมก็เข้าใจ เอาเป็นว่าจะพิจารณาว่าหากเป็นการ
สูบเพ่ือการท านานอกฤดูท านาจะไม่อนุญาต แต่หากสูบเพ่ือใช้ในครัวเรือน ลงสระให้สัตว์เลี้ยงได้กินก็
จะอนุญาต ครับ 
- เรียนท่านประธานสภาฯ กระผม นายทองไสย์  ไชยบุตรดี รองนายกเทศมนตรีต าบลบ้านผือ 
นอกจากสถานการณ์ในโซนหนองผือแล้วก็ยังมีโซนบ้านดอนกอกที่ได้รับผลกระทบจากน้ าลด ตอน
แรกชาวบ้านอยากจะได้รถแบ็คโฮของเทศบาลไปชักร่องเปิดคลองน้ า แต่ผมไปนี้แล้วพบว่าชาวบ้าน
สามารถที่จะช่วยกันเองได้จึงแนะน าไป และตอนนี้ชาวบ้านได้ด าเนินการเองแล้วครับ 
- ครับมีอีกไหมครับ ถ้าไม่มีตอนนี้เราก็ได้ใช้เวลาในประชุมมาพอสมควรแล้ว ทุกคนคงจะเหน็จ
เหนื่อย ส าหรับการประชุมสภาฯในสมัยนี้จะสิ้นสุดวันที่ 31 สิงหาคม 2564 ถ้าท่านมีเรื่องที่น าเข้า
ที่ประชุมก็ยื่นเสนอมาได้เลย จะได้ก าหนดวันประชุมอีกที ส าหรับวันนี้ขอคุณทุกท่านครับ ขอปิดการ
ประชุมครับ 
 

 

ปิดประชุม เวลา 11.50 น. 
 
 
 
      ลงชื่อ    สุพจน์  แก้วมาตย์ ผู้บันทึกรายงานการประชุม 
                (นายสุพจน์  แก้วมาตย์) 
      เลขานุการสภาเทศบาลต าบลบ้านผือ 



 
คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาท้องถิ่น 
 
      ลงชื่อ........พนมพร  จันทะนาม............. 
       (นางพนมพร  จันทะนาม) 
            ประธานกรรมการ 
 
      ลงชื่อ..............รังสรร  วิลินไพร............ 
         (นายรังสรร  วิลินไพร) 
                 กรรมการ 
 
      ลงชื่อ...............สมบัตร  แก้วหานาม....... 
       (นายสมบัตร  แก้วหานาม) 
                กรรมการ 
   
      วันที่ .................................................... 
 
 
                    รับรองถูกต้อง 
      

                    ประสพ  โสดา 
         (นายประสพ  โสดา) 
      ประธานสภาเทศบาลต าบลบ้านผือ 
 
      วันที่................................................... 
 
 
 
 
 


